
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Ulrich Leiner 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
vom 14.04.2014

Psychiatrische Versorgung im Oberallgäu

Ich frage die Staatsregierung:
 
1. 	Wie viele Ärztinnen und Ärzte behandeln in der Ver-

sorgungsregion Kempten/Oberallgäu Patienten mit ei-
nem psychiatrischen Hintergrund? (Bitte aufgeteilt nach 
Oberallgäu und Kempten.)

 
2. 	Wie viele davon sind Psychiater, wie viele Neurologen 

und wie viele davon sind ärztliche Psychotherapeuten? 
(Bitte aufgeteilt nach Oberallgäu und Kempten.)

Antwort
der Staatsministerin für Gesundheit und Pflege
vom 13.05.2014

Zu 1.:
Die Bedarfsplanung der vertragsärztlichen Versorgung richtet 
sich nach der bundeseinheitlichen Bedarfsplanungs-Richtli-
nie. Nach dieser Richtlinie werden Nervenärzte, Neurologen 
und Psychiater einheitlich in der Arztgruppe der Nervenärzte 
beplant. Ärztliche und überwiegend oder ausschließlich psy-
chologische Psychotherapeuten werden gemeinsam unter 
der Bezeichnung Psychotherapeuten beplant. Wie die für die 
Sicherstellung der vertragsärztlichen Versorgung zuständige 
Kassenärztliche Vereinigung Bayerns auf Nachfrage mitge-
teilt hat, verteilen sich die Arztsitze aus den genannten Be-
darfsplanungsgruppen wie folgt:
Stadtgebiet Kempten		  17,5 Arztsitze
Landkreis Oberallgäu		    9,4 Arztsitze

Hierbei handelt es sich um die Anzahl der in der Bedarfs-
planung berücksichtigten Versorgungsaufträge. Ein Versor-
gungsauftrag kann auch durch mehrere Ärzte mit Teilzulas-
sung erfüllt werden.

Zu 2.:
Im Stadtkreis Kempten sind (nach Köpfen) tätig: 
12 Psychotherapeuten,
4 Fachärzte für Nervenheilkunde und
2 Fachärzte für Psychiatrie bzw. Fachärzte für Psychiatrie 
und Psychotherapie

Im Landkreis Oberallgäu sind (nach Köpfen) tätig: 
7 Psychotherapeuten,
3 Fachärzte für Nervenheilkunde, 
3 Fachärzte für Neurologie und 
1 Facharzt für Psychiatrie

Da ein Versorgungsauftrag durch mehrere Ärzte mit Teilzu-
lassung erfüllt werden kann, sind die hier genannten Zahlen 
höher als die oben wiedergegebene Auflistung nach Versor-
gungsaufträgen.
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